

## 奋进新征程 建功新时代

## 积极抗旱保秋 确保丰产丰收

本报讯(记者 马治卫)8月以来,由于持续高温少雨,土壤失墒较快,农田出现旱情。眼下正是秋粮产量形成的关键时期,商水县126万亩秋作物受到不同程度影响。面对旱情,连日来,商水县多措并举推进抗旱保秋工作。

据气象部门信息,8月以来,商水县出现持续高温晴热天气,气温较常年同期偏高3.9℃,累计降水量较常年同期偏少86%。商水县高级农艺师张新振介绍,近段时间以来,商水县一直没有出现有效降雨,当前,土壤含水量不足20%,而

秋作物正常灌浆需要的土壤含水量在70%左右。

种粮大户邱守先是种地“老把式”,他深知目前玉米正处于“卡脖子”的关键时期,最近一段时间,他每天都要去各个地块查看秋作物长势,按照高标准农田物联网墒情提示,通过手机逐个操控喷头为庄稼“解渴”。

邱守先告诉记者:“今年玉米和黄豆种上之后就严重缺水,很长时间都没有明显降水,好在高标准农田示范区的基础设施较好,浇水特别方便。仅8月份,我就浇了两遍

浆水,目前正在浇第三遍。你看我种的大豆和玉米现在就不显旱,应该会有很好的收成。”

俗话说,多浇一遍水,多打一袋粮。眼下,在商水农村,随处可见抗旱保秋的火热场面。为做好田间地头,商水县农技专家纷纷下沉到田间地头,针对干旱天气下农作物病虫害管控,为群众提出合理建议。

为提高群众抗旱保秋的积极性,商水县还加大资金投入力度,按照每亩10元的标准拨付乡镇(街道办事处)农田管护资金1210多万元,追加机井维修资金,确保井井有

水。截至目前,全县累计出动机械20万余台次,累计浇水面积近240万亩次,开展秋作物病虫害群防群治和统防统治126.6万亩次。

商水县防汛抗旱指挥部在县委、县政府的坚强领导下,将树立“一滴水就是一粒粮”的意识,持续聚焦旱情发展,科学调度,提高抗旱水源利用效率,做好秋田病虫害防控的同时,提振群众抗旱信心和决心,坚决把秋作物旱灾损失降到最低,努力实现“重旱地区少减产、轻旱地区保稳产、无旱地区多增产”的目标。



为积极应对旱情,连日来,商水县多措并举组织广大干群投入抗旱工作,全力保障秋季粮食安全。

记者 马治卫 摄

## 安排部署重点工作 推动经济社会高质量发展

本报讯(记者 马治卫 通讯员 潘全喜)8月31日,县委书记孔阳主持召开党政联席会议。县长沈宗祥、县委副书记胡军华、人大常委会主任夏新明、政协副主席王汝凌等参加会议。

会议传达了全市重点工作推进会精神,听取了全县重点工作进展情况,对三、四季度重点工作进行了安排部署。

会议要求,要明确目标任务,高质量推进教育事业发展、“三区三线”划定、“五星”支部创建等专项规划实施,制订详细实施方案,按节点、抓重点、攻难点,不折不扣完

成各阶段工作任务,确保全县综合实力跨入全市第一方阵,实现目标任务综合考核“三连冠”。

会议强调,党政领导干部要认真学习“十大战略”,逐项研究新政策、新理念、新概念,切实吃透精神、抓住机遇、赢得主动、加快发展。要紧盯差距短板,对照年度目标任务,查漏补缺,确保各项工作走在前列。要建立健全工作机制,落实工作责任,坚持“一季度一观摩、一月一调度”,切实提高工作执行力,把担当作为体现到推动高质量发展的实际成效上来,不断推动全县经济社会高质量发展。

## 捐资助学献爱心 畅通学子求学路

本报讯(记者 马治卫 通讯员 潘全喜)8月24日,商水牧原农牧有限公司举行第十八届“聚爱助学·金秋计划”奖学金发放仪式,现场为352名家庭困难、品学兼优的贫困大学生发放助学金105.6万元,助力学子圆梦大学。县委副书记、县长沈宗祥,县经济技术开发区党工委副书记、管委会主任马三华等参加奖学金发放仪式。

历经30年发展,牧原集团始终深耕主业、守正创新,现已形成集饲料加工、种猪育种、生猪养殖、屠宰加工为一体的猪肉产业链,养殖业

务遍及全国24省(自治区)102市215县(区)。

商水牧原农牧有限公司系牧原集团旗下子公司,自2015年落户商水县以来一直秉承“创造价值、服务社会”的价值观,积极履行社会责任,把扶持乡村地区教育事业当作自己的义务,建立奖优助学长效机制,持续开展“聚爱助学”系列活动,建立从小学生到大学生的捐助激励机制和基层教师激励机制,为教育事业作出了积极贡献。截至2022年,该公司累计奖励学生1269名,金额达383.6万元。

## 主流媒体齐聚商水 聚焦学生资助工作

本报讯(记者 马治卫)9月2日,由新华社、《光明日报》、人民网等中央和省级媒体记者组成的教育部“教育这十年”“1+1”学生资助工作主题系列发布活动采访团走进商水县,以实地参观、召开发布会、采访等形式,聚焦商水县十年来学生资助工作举措和取得的成效。

据介绍,商水县是农业大县、人口大县,也是教育大县。历届县委、县政府高度重视教育事业发展,坚持把教育摆在优先发展战略地位,不断增加投入,大力营造“政以兴教为本、民以重教为荣、师以从教为乐”的尊师重教良好氛围,教育事业取得了辉煌成就。十年来,商水县积极争取项目、资金,全面改善办学条件,新建改建中小学236所、幼儿园56所,教师队伍建设和水平全面提升,高分通过义务教育基本均衡县国家检查验收,先后荣获“全国群众体育先进县”“河南省教育宣传工作十佳县”“周口市教育教学质量先进县”等荣誉称号。

发布会上,商水县有关领导重点介绍了该县学生资助工作的经

验做法和取得的成效,并表示商水县将继续秉承“不让一名学生因家庭困难而辍学”的工作目标,遵循“服务学校、服务学生、服务家长”的工作理念,扎实开展困难家庭学生资助工作和大学阶段生源地信用助学贷款工作,积极做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,真正实现“资助一个学生,脱贫一个家庭”,把党和政府的关怀和温暖送到每一个有需要的家庭。

发布会前,采访团一行先后到商水县学生资助中心、商水一高、商水二高等地,深入考察十年来商水县学生资助工作的具体实施举措、经验做法和取得的成效。发布会后,采访团一行对受助在校生代表、受助毕业生代表、受助学生家长代表等进行了采访。

据介绍,十年来,商水县资助困难家庭学生人数连续8年位居全省第一。此外,商水县连续7年荣获“河南省生源地信用助学贷款工作考核优秀单位”,资助学生工作经验做法多次被《人民日报》、新华网等媒体宣传报道,受到社会各界的高度认可和称赞。

## 聚焦“百日行动”

## 电动车被盗 民警火速追回

本报讯(记者 马治卫 通讯员 许艳灵)近日,商水县公安局新城派出所接到110指挥中心指令:新城路与公园路交叉口某网吧上网四五个小时,从网吧出来准备回家时,发现停在网吧门前的一辆两轮电动车被盗,请前往处置。随后,新城派出所所长张永安安排民警赶赴现场调查。

电动车失主王某向民警介绍,当天晚上,她在新城路与公园路交叉口某网吧上网四五个小时,从网吧出来准备回家时,发现停在网吧门前的电动车不见了,便拨打了110求助。

民警通过现场勘查、走访群众、分析研判等,发现家住商水县

白寺镇某村的男青年郭某有重大作案嫌疑,遂将其抓获。

经讯问,郭某对盗窃王某电动车的违法事实供认不讳,交代了被盗电动车的藏匿地点。次日,民警把电动车交还到王某手中。为感谢民警迅速破案,王某为新城派出所送上一面锦旗。

## 破“民生小案” 守辖区平安

本报讯(记者 马治卫 通讯员 潘全喜)夏季治安严打整治“百日行动”开展以来,商水县公安局经开派出所秉承“群众利益无小事”的理念,加大对“民生小案”的侦破力度,以群众利益为重,对危害群众利益的“盗抢骗”侵权案件,无论案值大小,都做到快侦快破,为群众挽回经济损失。

近日,商水县公安局经开派出所接到辖区群众刘某某报警,称其两天前在商水县融辉城社区理想城D28号停放的赛鸽牌黑色两轮电动车被盗。接警后,经开派出所所长张坤迅速组织警力对刘某某电动车被盗窃案进行侦查。

围绕电动车被盗位置,办案

民警走访附近群众,对电动车行驶路线进行摸排,很快便锁定犯罪嫌疑人,并成功将其抓获,追回被盗电动车。

据犯罪嫌疑人许某某交代,他在商水县融辉城社区闲逛时,发现受害人刘某某的电动车较新,便趁无人之际实施盗窃,没想到很快就被民警抓获了。

## 禁毒宣传走进企业 增强员工守法意识

本报讯(记者 马治卫 通讯员 潘全喜)为切实加强商水县易制毒化学品管理工作,杜绝易制毒化学品流入非法渠道,商水县公安局禁毒大队民警深入辖区易制毒化学品使用企业,开展专项检查行动,宣传禁毒知识。

近日,商水县公安局禁毒大队大队长苏从博带领民警到辖

区隆达电厂有限公司、城发环保能源有限公司检查易制毒化学品管理情况。检查过程中,民警深入企业存放易制毒化学品仓库,针对易制毒化学品出入库管理、专人管理制度落实情况等进行检查,询问易制毒化学品专管员培训情况,查看易制毒化学品使用台账,查看企业24小时值班监控录像,并向企业员工宣传禁

毒知识,讲解禁毒的重要意义。

通过开展专项检查行动,商水县公安局禁毒大队进一步掌握了辖区易制毒化学品的储存、使用情况,有效堵塞了易制毒化学品流入非法渠道的管理漏洞,增强了企业员工的守法自律意识,提高了企业员工的自我管理能力,确保了商水县社会治安大局稳定。

## 党建引领清障碍 消除隐患居民安

本报讯(记者 马治卫 通讯员 王玉民)近期,植被生长旺盛,鸟类活动频繁,有些鸟类把电力杆塔当树干,在上面建起“房子”。为避免超高树木、鸟窝对电力线路安全运行造成影响,日前,国网商水县供电公司组织3支共产党员服务队全面开展“清鸟窝、除树障”工作,确保电力线路安全稳定运行。

共产党员服务队对在巡视过程中发现的鸟窝进行清理,并将清理下来的树枝、铁丝等及时清除,防止鸟类“就地取材”,反复筑巢;制订详细的树障清除计划,有序对辖区内影响架空电力线路安全运行的树障进行清除,从源头治理“树线矛盾”带来的安全隐患。

国网商水县供电公司还组织共产党员服务队积极开展电力线路故障跳闸治理专项行动,建立树障、鸟窝隐患排查长效机制,加大电力设施管护力度,坚持日常巡视与特巡相结合,发现鸟窝及时处理,对树障和线下建房进行清除、治理,消除安全隐患,保障电力线路可靠运行、居民用电安全;组织各供电所对辖区内的电力线路进行全面巡查,深入开展电力设施保护和用电安全知识宣传活动,为清障工作营造良好氛围。

截至目前,国网商水县供电公司共产党员服务队共清除树障3341棵、清理鸟窝123个。下一步,该公司共产党员服务队将继续发挥先锋模范作用,深入开展清障工作,保障居民用电安全。

## 改好“小厕所” 服务“大民生”

记者 马治卫

“小三格现在拉过来了,你们村还要多少?今天可以去验收多少?有啥困难吗?”

“杨乡长,俺村还需要30个小三格,昨天已经整改好27户……”

近日,商水县汤庄乡负责户厕改造工作的副乡长杨伟华的手机铃声就没有停过。杨伟华除每天入户指导户厕改造工作外,还要统计各村的户厕

改造进度,日复一日的高强度工作,让他突发肾结石。虽然疼痛难忍,但他也只是让随行的同事送他去医院进行碎石,很快又回到了工作岗位。

为加快户厕改造进度,改善农村人居环境,汤庄乡各级党员干部“进农家、解难题”,切实把“小厕所大民生”这一惠农政策落到实处。

“我们党员干部要带好头、作表

率,当好宣传员,做好服务员……”在汤庄乡户厕改造推进会上,乡长郭建杰针对“厕所革命”向党员干部发出倡议,要求全体党员干部带头参与户厕改造工作,齐心协力攻坚克难,打赢户厕改造攻坚战。全乡1140名党员干部达成共识,表示要为汤庄乡户厕改造工作积极贡献力量。

“户厕改造是一道难题,但又是必

须要做好的一道难题。在户厕改造过程中,群众不理解的现象时有发生,一些党员干部就带头落实,率先完成自家户厕改造任务,并主动帮助其他农户进行户厕改造。”副县长、汤庄乡党委书记李永康说,“在全乡党员干部的共同努力下,‘党员带头干、群众跟着干’的户厕改造氛围已逐步形成,我们一定改好‘小厕所’、服务‘大民生’。”



## 办实事暖人心 送锦旗表感谢

8月25日,商水县企业家代表张卫军为商水县政务服务和大数据管理中心经济技术开发区一站式服务窗口送来一面印有“优化营商环境 助力企业发展”字样的锦旗,以感谢该窗口为企业提供的优质服务。

记者 马治卫 通讯员 潘全喜 摄